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Hagy feladatok.
Az országgyűlés második ülés­

szakára nagy, igen nagy feladatok 
várnak. Az ország érdekében való 
komqly munkának jelentős feladatai.

Ámbátor a törvényhozás a le­
zajlott első ülésszak alatt is erős, I 
az állami élet igen sok terére ki- 
terjedő hasznos munkát végzett s ] 
főképp szociálpolitikai és gazdasági 
intézmények alkotásával tűnt ki: a
második ülésszak munkaprogrammja |
jóval gazdagabb. A képviselőhaz a j 
maga nagy feladatainak teljes tu- : 
dalával kezdi meg az uj ülésszakot 
s bízva bízunk abban, hogy ennek 
a feladatának becsületesen meg is 
fog felelni.

Áz ország közvéleménye bíz­
vást és joggal tekinthet nagy vára­
kozással a képviselőház munkál­
kodásai elé és úgy a nemzeti kor­
mány, mint a koalíció tettekkel tog 
rácáfolni azokra a silány támadá­
sokra és alacsony gyanúsításokra, 
melyekkel a legkülönfélébb elemek­
ből összeverődött ellenséges csopor­
tok nap nap után illetik. Jól tudjuk, 
hogy minő forrásokból fakadnak 
ezek a támadások és gyanúsítások.

Jól ismerjük az ellenséget, mely 
mindenképen gáncsot akar vetni a 
kormánynak és a koalíciónak, hogy 
ez sikerekre ne hivatkozhassek, ha 
majd újra sor kerül a nemzeti aka­
rat nyilvánítására.

Látjuk és érezzük az alávaló 
aknamunkát, mely végbemegy itt 
az országban s mely egyfelől a 
koalíciós pártok s főképen a parla­
menti többséget alkotó független­
ségi párt közé való konkolyhintesre, 
másfelől pedig a kormányzati törek­
vések s a küszöbön lévő nagy re­
formalkotások diszkreditálásra to- 
rekszik.De hisszük, hogy a gonosz mes­
terkedés hajótörést fog szenvedni a 
koalíciós pártok összetartozandósa- 
gának érzésén és a függetlenségi 
párt erős hitén és meggyőződésen. 
A függetlenségi párt föltétien biza­
lommal ragaszkodik vezéreihez s 
első sorban Kossuth Ferenchez, aki 
az utóbbi idők nagy és súlyos meg­
próbáltatásai közt szinte bamulatra- 
méltó bizonyságát adta nemcsak ál­
lamférfim alkotóképessegenek, ha­
nem a nagy nehézségek lekuzdesere 
alkalmas vezéri tapintatanak es bölcs 
előrelátásának. .

Ami meg a kormányzati törek­

vések diszkreditálására irány zott per­
fid mesterkedéseket illeti, melyek­
nél összeforrnak nemzetünk esküdt 
ősi ellenségei a hatalom bitorlásától 
elütött rossz magyarokkal: se a 
kormányt, se a koalíciót nem lóg­
ják eltéríteni a maga útjáról, mely en 
önérzetesen és becsületes kötelesseg- 
tudással akar és fog is haladni.

Az uj ülésszak legelső teendői 
közé tartozik a két állam kormá­
nyai közt létrejött kiegyezési szer­
ződés tárgyalása és a belügyminisz­
ter által beterjesztendő alkotmany- 
biztositóki javaslatok elintézése, — 
majd meg az állami költsegvetes 
megállapítása.

Merőben felesleges azzal az ok­
talan fölfogással szemben komolyan 
érvelni, hogy az átmeneti kormány­
zásnak nem lehet egyéb más tel- 
adata ezekután, mint az altalános 
választói jog alapján való valasz- 

I tási reform megalkotása. Nyilvan- 
való, hogy a kormánynak töreked­
nie kell mindazokra a reformalko­
tásokra, melyekkel az ország érde­
keit előmozdíthatja, amelyekkel pro- 
grammjához híven a nemzeti erőt 
fotiozhatja és az állami önállósá­
gunk nagy céljához az utat egyen­
getheti.

Kozmopoliták.
A „Debreozen“ számára irta: Vándor Iván.

Azt mondja az édes anyám egy este 
Luzernben, az ebédnél:

— Nézd csak ezt a leányt, milyen kü­
lönös kifejezése van az arcának! Ulyan, 
mintha nem volna lelke.

A család, kihez a lélektelen kisasszony 
tartozott, uj volt. Délután érkeztek és ekkor 
jöttek le először az ebédlőbe.

Nagyon elegánsan voltak öltözve mmd 
a hárman, a fiatalos papa, a fáradt arcú 
mama, de különösen a leány. |

Ha figyelmesen megnézi valaki valaki- , 
nek a külsejét, körülbelül tisztában van vele, 
hogy hova való.

Ezekről az emberekről azonban nem 
lehetett semmit eem biztosan megállapítani.

A leányt szürke szarvasbőr topánja 
amerikainak vallotta, a szoknyája meg a ka­
lapja ellenben telivér páriát volt. Csipkeblu- 
zának a mását londoni leányok viselték. Sár­
gára festett haja is elől franciásan volt sutve, 
hátul angolosan fonva. ...

A modorában sem volt -.semmi határo­
zott vonás. Nem volt merev, mint az angol, 
sem kecses, mint a francia, sem jókedvű, 
mint az olasz, sem titokzatos, mint az orosz. 
Nem érdeklődött, mint az amerikai és nem 
volt nehézkes, mint a német. Csöndesen be­
szólt, tehát nem leheteti görög, román vagy 
magvar. Egyetlen dolog volt rajta csupán szem­
beötlő: hogy fiatal létére rettenetesen, szemme 
láthatólag, boszantéan — unatkozott.

Mesterien kezelte a kést meg a villát 
és úgy ivott, mint egy kanári. Keveset egy­
szerre; közben föl-fölemelte fejét. Ez a mo;- 
dulata kedves lett volna, ha nem annyira 
automatikus.^yg^ m(jg oda volt fagyva az
arcára . . És mikor rám nézett, azt mond­
tam, igaza van az édes anyámnak, nincs
ennek a leánynak lelke. . „n„nnu4n.Olyan volt a szeme, mint a porcellán 
báboké. Közönbös, sehova tekintő kék szem. 
Csak látott vele, de nem nezett.

- Az apa sem ér semmit, hanem az
asszony tetszik nekem. Valami bánata 
szegénynek, milyen szomorú a szeme, mond a 
»Ides anyám, miközben még egy analizáló 
tekintetet vetett a családra.

I Az asszony csakugyan szimpatikus volt
Amint ránézett az ember, úgy jrMto, hogy 
már régen ismeri • Vagy talán csak a 
szomorúsága volt olyan ismerős? j

A leánykán ellenben nem vö t semmi 
rokonszenves. Szép voU, de kellem^len. 
Naponta kétszer csak azért tekintettem ra, 
hogy lássam, vájjon egyformán szokott é
unatkoHU^bert arról is meg lehet ismerni, 
hol és hogy unatkozik. Vannak, akik■ osto- 
bán és vannak, akik szenvedve unják ma­
ikat a“ unalomnak is meg vannak a 
müanszai, mint a szürke színnek.

KV a leány egyformán unta a vizet, a 
hegyet,'a könyvet és az embereket annyua, 
hogv azt kérdeztem magamtól lobet-e af- 
hogy egy fiatal lelket ne érdekeljen semmi?

Kell lenni valaminek, ami kirázza ebből az 
apatikus közömbösségből. De mi ? Erre ki­
váncsi kezdtem lenni. .

Harmadnap két vendég érkezett, akiket 
a hotelszemélyzet úgy körultáncolt, mint a 
bibliai aranyborjút a Mózes népe. Az egy ik 
csinos fiatal ember volt, a másik egy jo-
ted"VÄL a—: -i'«'
golta, hogy a két ur a milliárdosok nem 
annyira népes, mint irigyelt osztályához
t^toz^nhiiiárdosok nemcsak a portás és 
szobaleánv, hanem az unatkozó kisasszonyra 
is jótékonyan hatottak. Olyanformán, mint 
a csendes emberre a harmadik pohár pezsgő. 
Kedves és eleven lett tőlük. Négyszer öltöz- 
ködött egy nap és párszor halkan tel
kacagott.^ n(jki ,|Z egyik, gondoltam, azért
olyan, mintha ki lenne cserélve.

Másnap a luneh előtt a jól öltözött 
papa együtt sétált az egyik milliárdossal, 
délután pedig a kisasszony együtt teázott 
mind a kettővel

Keresett keresetlenséggel ült egy vörös 
szalmaszékben, kék szeme hol egyik, hol 
másik férfira mosolygott. Jelenleg nemcsak 
látott, hanem nézett is.

Harmadnap viziautomobilon tett kirán 
dulést A két milliárdos szembeült vele, a 
papája a háta mögött, a mamája otthon 
maradt. A kacagása, meg a kék fátyla ked 
vesen úszkált a vmrwaldslatti tó fölött.

I Negyednap elmentek a milliárdosok, ő
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Micsoda bolond beszéd az, hogy 
az átmeneti idő alatt a parlament 
nem foglalkozható most egyébbel, 
mint a választási reformmal [ Ml a 
reformot alaposan elő kell készíteni 
s e tekintetben nem lehet elriasztó, 
se siettető hatással a parlamentre 
semmiféle külső befolyás, akár­
milyen terrorisztikus jellege legyen 
is ennek, az időközöket pedig, a 
melyek fenmaradnak igy a válasz­
tási reformjavaslat beterjeszteseig, 
ennek a parlamenti tárgyalásra való 
napirendre tüzéeéig, azután meg a 
javaslatnak a főrendiházban való 
tárgyalása alatt, csak nem töltheti el 
a képviselőház örökös szüneteléssel. 
Ellenkezőleg doigoznia , kell, meg 
pedig erős odaadással. Es dolgozni 
is fog. Lesz a munkára anyag el eg. 
Erről gondoskodnak az egyes szak- 
miniszterek, akik kivétel nélkül 
icryii becses cs íi nemzeti élet széni- 
pontjából igen jelentős javaslatok­
kal fognak a Ház elé lépni.

Hogy csak néhányat említsünk. 
Sor kerül az adóreformra, mely a 
nemzet teherviselésének arány osabba 
léteiét fogja tartalmazni s melyet 
Wekerle ' Sándor miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter már úgy­
szólván elkészített. Igen nevezetes, 
a magyar gazdasági élet fejlődé­
sére messze kiható jelentőséggel 
biró javaslatokat fog a képviseio- 
ház elé terjeszteni Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter. Ilyenek a 
többi közt: az ipartörvény revíziója, 
meg a munkásvédelmi reformok. 
Gróf Apponyi A.bért kultuszminisz­
ter előkészíti és a Ház elé terjeszti 
a protestáns egyházak állami segé­
lyezéséről, a katholikus autonómiá­
ról és a gazdasági ismétlő iskolák­
ról szóló törvényjavaslatokat.

Darányi földmivelésügyi minisz­
ter és Günther igazságügy miniszter 
a saját ressortj ukban dolgoznak 
serényen; de különben is az igaz­

ságügyi reformjavaslatoknak egész
tömege már készen van GrOl 
Audrássy Gyula pedig épp ma je­
lentette be, hogy legközelebb tör­
vényjavaslatot terjeszt be a kiván­
dorlási ügyről. Do ezeken kívül 
merülhetnek és alkalmasint tel is 
merülnek egyéb kérdések is, melye­
ket meg kell oldani a parlamentnek 
az átmeneti idő alatt.

Á parlamentnek tehát bőséges 
alkalma lesz arra, hogy komoly 
munkát végezzen az ország érdeké­
ben a választási reformon kivui is 
Magának ennek a nagy, a magyar 
nemzet életében korszakalkotó re­
formnak megalkotásánál pedig a 
parlamentet egyfelől az igazán de­
mokratikus szabadéi viiségnek, más­
felől az alkut nem ismerő józan, 
tiszta magyar hazafiságnak kell 
vezetnie.

goB fejlesztése. A kereskedelemügyi tárca a 
kiviteli kereskedelem fejlesztőiére a baleset 
biztosítási és betegsegitőügyre, a vanutakru 
az iparfejlesztésre és iparoktatásra síimén 
nagyobb tételeket igényel, mint a folyó év- 
ben. A kiadások között azonban sok produk­
tiv jellegű tétel lesz, melyeket éppen ezért 
nem is tekinthetni átmenetinek, még kevésbbé 
ismétlődőknek, hanem inkább beruházások- 

i nak. így főleg az uj ipari szakiskolák építése 
; igényel nagyobb összegeket, de c tételek 
I többé nem ismétlődnek. A pénzügyminisz­

térium különösen az uj egyenes adótörvény­
től vár bevételi többletet és ezenkívül való- 
szivüleg az állainvasuti szállítási tarifákat is 
emelni fogják.

A politikai helyzet.
A néppárt uj hitvallása.

Politikai hírek.
Aa uj höltségveté». A költségvetés 

előkészítési munkálatai még folynak s e hó­
nap vége elölt nem is fejeződnek be. Esze- 

I ríni november hónap előtt nem fogják a búd- 
getjavasibtot a Ház olé terjeszteni. Hír sze 

I szerint, a jövő éti költségvetésben, anélkül, 
hogy a kiegyezés okozta költségtöbbletet és 
közös hadügyi költségek emelkedését tekin­
tetbe vennék, tizenkét millió koronával jóg­
ii tik emelkedni a kiadások. Ezt a tekintélyes 
költségizaporulalot igy részletezik:

Több kiadást számit első sorban a föld­
művelésügyi minisztérium a közlegelőkre, a 
hegyvidéki és székely kirendeltségre, do főleg 
a ménesteiepek ménáliumányának fölfrissi- 

, tosáre. fezzel szemben csökkeni fog az uj 
: erdősítésekre fordított tétel. A honvédelem- 

ügyi minisztérium kiadása a rendes arányú 
I emelkedést fogja mutatni és igy lényegesebb 
) költségtöbblete nem lesz. A közoktatásügyi 
' tárcánál nagyobb ö: szegeket igényel a kon- 

grua és a tanítói üzetésrendezés, meg az tij 
; iskolák építése. Szaporodnak a kiadások a 
I színmüvéé'éti tétel révén ie, de ugyanennyi- 
: vei csökken a belügyminisztériumi költség- 

vetés, ahol azonban nagyobb költséget igé­
nyel a határrendőrségi intézmény folytatóla-

A király betegsége nyomot 
hagy az egész politikán. Valószínű­
nek tartják ugyan, hogy a minisz­
terelnök beszámolása a kiegyezésről 
már a közeli napokban meg fog 
történni; addig azonban egyenlőre 
teljes a politikai szélcsend.

Mindössze a néppárt akciójáról 
beszólnak és a horvátok beszéltetnek 
magukról. A néppárt olybá tünteti 
fel törekvését, hogy a novemberben 
tai tandó keresztény szociálista nép- 
gyülésnek akartak az uj program­
mal eléje vágni s dokumentálni, 
hogy ugyanazokat a szociális refor­
mokat ők is akarják.

A függetlenségi párt nem fogadta 
különös nyugalommal az uj hitval­
lást. Több' függetlenségi képviselő 
kijelentette, hogy a néppárt csak a 
függetlenségi pártra akart rálicitálni. 
S mig ezen az oldalon megbillent a 
béke egyensúlya, addig a horvátok 
felől némileg megnyugtató jelek 
láthatók. Medakovics tegnapi nyilat­
kozatának higgadtsága, a bán pesti 
útja ismét reményekkel tölti el az 
optimista politikusokat. A horvátok 

‘ és nemzetiségiek kooperációját meg- 
' cáfolják.

pedig rögtön visszusulyedt rendes blazirtsá- 
góba, Szerencsére azonban szezon közepén 
Luzernben nemcsak egy milliárdos automo- 
bilizik. ,

Pár nappal kósőob irmát érkezett va­
laki. Az uj ember kiesi is volt, csúnya is 
volt, haja sem volt. Nem hiszem, hogy első 
látásra valaha meghódított volna valakit. 
Magara csak akkor lei em rá figyelmes, 
mikor észrevettem, hogy szőke szomszédom 
ismét négyszer öltözik napjában, ragyog és 
érdeklődik , , ..

Mar ekkor rájöttem, hogy lelke helyett 
esze van, csak azt nem tudtam még, szána­
lomra méltó e, vagy boldog ?

Vannak tnzimádók és vannak pénz­
imádók. .....

A tüzimádók elégnek, a pénnmádok 
elvesznek vagy boldogulnak. Azt hiszem, 
ez nagyban az illető idegrendszerétől függ.

A leánnyal ezek után nem akartam 
törődni és valószínűleg nem is törődöm 
vele, ha Mr. Bowker meg nem érkezik a 
Rigirfil.

Mr. Bowker amerikai volt, de minden 
évben kétszer át szokott jönni egy kicsit 
szórakozni Európába és óriási ismerettségre 
tett szert azok között, kik a világhotelekben 
megszoktak fordulni.

Velem a Rigi tetején kötött barátságot 
és most úgy üdvözölt, mint egy testvért 
szokás tiz évi távoliét után. Aztán körül­
nézett, felfedezte az unatkozó nő papáját és 
barátságosan odaszólt, neki:

— Jó napot Mister Bandiéi. Mikor jött?

Mondja csak, megvan még a renaissance 
kandallója?

Mr. Bandlor gyanakodva nézett Bow- 
kerre.— 'falán meggondolta a dolgot?

— Én mm. De ha meg is gondoltam 
volna, maga azzal semmit sem érne. • 
Maga tudja, hogy én értem a, dolgot, nekem 
nem lehel imitációt eladni. Én tudom hol 
csináltatja maga a "enaissunce kandallóit, 
ott jártam a gyárban. Negyedáron meg­
vehettem volna ugyanazt, amit maga kínált, 
de nem kellett... Vagy igazit veszek, vagy 
semmit... De azért ne feljen, Mr. Handler, 
én nem szólok, Hőlom becsaphatja, akit 
tud. Dióvégre, akit be lebet csapni, az meg­
érdemli, hogy becsapják.

Handler ur kezét dörzsölte és nem sér­
tődött meg.

— Ön okos ember, Mr. Bowker. Igaza 
van, miért no csapja be az ember azt, akit 
lehet. Aki nem érti, hogy mit vesz, annak 
úgyis mindegy. Mag* persze más . . . Maga 
érti a dolgát. Magával szivesebbeu is kötök 
üzletet., mint mással. Magának lenne egy aj­
tóm . . . Igazi XIII. Lajos. Nézze meg — 
valóságos kincs . . .

— Valóságos I Őszintén szólva, kissé 
tartok magától.

Handler egy zseniális emler mosolyá­
val mondta:

— Élt hozzá, Mr. Bowker vagy nem ? 
Ha igen, akkor nyugodtan vásárolhat — ha 
nem, akkor még nyugodtabban.

— Jó, jó, majd meglátom ... A leánya 
hol van? Nem menyasszony még?

— Még nem. .
— Késnek a milliók ? Mi ? Hát a fele­

sége még egyre kesereg?
— Biz ő még most sem szokta meg az

utazást. ,
— Szegény asszony. Meddig marad­

nak itt r ,
— Egy-kót napig. Telegramot várok... 
— Aztán tovább, mindig tovább, Mr. 

Handler?
— Élni kell 1 
— All right — élni kell.
Ebben a percben Handler kisasszonyt 

pillantotta meg Bowker és végtelen öröm­
mel nyújtotta felé mind a két kezét.

— Miss Lilien - szebb, mint valahai 
Lilién mérsékelt örömet mutatott. Vala­

mint mérsékelt örömet mutatott akkor is, 
mikor Bowker engemet bemutatott neki.

Pár percig még gyötörte Bowker a ré­
giségkereskedőt a kandallójával, ®z™n 
ment vele a szobájába az ajtó rajzát meg 
nézni. .

Ketten maradtunk a leánnyal. __ 
— Hol van otthon, miss Bandlet < 

kérdeztem.
— Sehol.
Csodálkozva néztem rá.
— Mi állandóan utazunk. Ez a pap 

üzletéhez tartozik. Télen ^8*róban’cvzjCban 
kariéban, nyáron Osztendében, J 
élünk. A májust Párisban, a iumustA *cll. 
donban töltjük. Gyakran megyünk Am

, kába is. ^ rég0n utazj]c jgy egyfolytában
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Városháza és vármegye.

A rendőrök és hajdúk egyenruhája.
A rendőrök és hajdúk egyenruháit a kés/.itő 
Vámos-cégtől tegnap vette át Vecsey Imre 
főjegyző Antal Vince és Vas Károly szak­
értőkkel egyetemben. A ruhákat még a teg­
napi napon kiosztották.

Eskütétel. Szűcs Gusztáv, az újonnan 
megválasztott száangyakornok ma tette le 
hivatali esküjét Kovács József polgármester 
kezébe.

Az iparosok ügyei.
A debreceni ipari továbbképző.
Hírek a debreceni kamarából,

— október 16.
(Saját tudósítónktól.) A kereskedelem­

ügyi minisztériumtól két fontos, az ipari 
szakoktatás fejlesztését célzó leirat érkezett a 
debreceni kereskedelmi és iparkamarához. 
Az egyik a debreceni általános ipari tovább­
képző tanfolyamról szól, mely még ebben az 
évben megnyílnék. Tárgyai: üzleti fogalma­
zás, ipari számtan, szerkesztő mértan és 
rajz, továbbá szabadkézi rajz volnának.

A kamara a tanfolyam szervezése vé­
gett érintkezésbe lépett Debrecen város pol­
gármesteri hivatalával.

A másik leirat a Budapesten létesí­
tendő cipész és szabó ipari tanfolyamról 
szól, melyeken intelligens, elöadókópesség- 
gel. szakmájukban kitűnő jártassággal biró 
és vándor- vagy más rendszerű szaktanfo­
lyamot végzett fiatalabb iparosmesterek és 
kivételesen 24 évnél idősebb segédek vehet­
nek részt, kik tehát a megfelelő előképzett­
séggel bírva alkalmasak arra, hogy a váro­
sukban később megnyíló szaktanfolyamok 
vezetőiül alkalmaztassanak.

A részvétel megkönnyítése végett a 
tanfolyam hallgatói megfelelő napidíj at és 
utazási költséget kapnak.

A kamara már felhívta kerületének 
nagyobb ipartestületeit, hogy az alkalmas 
iparosokat felterjesztés végett a kamarához 
bejelentsék.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara felhívja az iparosok figyelmét a követ­
kező pályázatokra:

Hídépítés. A piski -hátszeg—vámamar- 
gai állami közül nak Hunyadvármagye terü­
letére eső 43—44 km. szakaszán létesítendő,
10 (tiz) m. nyílású 58. számú hid: a) alépít­
ményi és kapcsolatos munkainak, b) vas 
felszerkezeti munkáinak biztosítása céljából 
zárt ajánlati versenytárgyalást tart a keres­
kedelmi miniszter. Ajánlatok október hó 
24-óig nyújtandók be.

Hídépítés. A pécs—varasd! állami köz- 
utnak Somogy vármegye területére cső 
60—61 km. közti kaposvári átkelési szaka­
szán újjáépítendő 36. számú ferdén mérve 
6'80 m., merőlegesben 7 0 m. nyílású Kalló 
bid: a) alépítményi és ezzel kapcsolatos 
egyéb munkáinak, b) vasfelszerkezeti mun­
káinak biztosítása céljából zárt ajánlati ver­
senytárgyalást tart a kereskedelmi miniszter. 
Ajánlatok november hó 5-ig nyújtandók be.

Távirdaoszlopok szállítása. A m. kir. 
posta- és távirdaintézet részére 1908. évben 
szükséges 1949 darab 10 méter, 21,882 darab 
8 méter és 20,915 darab 6 és fél méter 
hosszú telítetlen oszlop mennyiséget Írás­
beli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, 
felhivatnak mindazok, kik a különböző 
lerakó helyen átadandó fentebbi oszlop 
mennyiség egy vagy több részletének szállí­
tására vállalkozni óhajtanak, hogy a pályá­
zati feltételeknek megfelelően kiállított zárt 
Írásbeli ajánlataikat legkésőbben folyó évi 
október hó 23-án, déli tizenkét óráig a ke­
reskedelemügyi minisztérium segédíiivutali 
igazgatóságához nyújtsák be.

A beteg király állapota.
A király jobban van.

A teljes gyógyulás felé!

Félhivatalosan jelentik, hogy a 
király az éjszakát nyugodtabban 
töltötte, mint az előző éjszakákat. 
Álmát a köhögés csalt ritkán za­
varta. A király ma reggel teljesen 
lázmentes volt; a katarrhus szünő- 
félben van.

Bécs, október 15. Reggel kilenc 
órakor jelentik a király állapotáról:

Az éj meglehetősen nyugodtan 
telt el és kevésbbé zavarta a köhö­
gés, mint eddig. A királynak ma

— Nem nagyon régen — mióta meg­
vagyok. Ez elég elmés mondás volt, de nem 
mosolygott hozzá, úgy lá'szik, hasonló kér­
désre mindig ezt szokta felelni. Láthatólag 
unta már az ötletét.

— Az csakugyan nincs régen, udvarias­
kodtám és — melyik nemzet vallhatja önt 
a magáénak ?

— Egyik sem. Én kozmopolita vagyok.
Hideg mosollyal beszélt, keményen ejtve 

a francia szót.
Mennyi édes érzés ismeretlen ez előtt a 

leány előtt, gondoltam és hogy meg ne 
sejtse, mi az eszembe ötlött, odadobtam neki 
ezt az értéktelen frázist:

— Az ilyen élet nagyon érdekes lehet.
— Nagyon érdekes. Az embernek al­

kalma van ismeretséget köini.
Eszembe jutottak a milliárdosok. Lilien 

is valószínűleg erre gondolt, mert kinézett a 
lóra és arcának hidegsége megenyhült. Mintha 
a kék tavon hirtelen várkastélyok emelked­
tek volna, csillogó, aranyietejü felleg­
várak. Azt tartom, hogy vétek zavarni azt, ki 
ábrándozik. Az ólet legszebb igazságai azok, 
melyeket képzelünk, de valójában nincsenek.

Nemcsak Lilien, hanem magam is rossz 
néven vettem, hogy a szomorú mama hangja 
elzavarta a képzelt milliókat...

— Holnap mehetünk tovább... Vidd a 
papa után ezt a telegramot,

Lilien bemutatott, a mamájának és ott 
hagyott bennünket.

Bandlernó nagyot sóhajtott és mellém 
telepedett. Rendkívül izgatott és beszédes

nő volt. Rögtőm arra tért rá, ami őt ér­
dekelte. Holnap utazunk. Mi folyton utazunk. 
A férjem mozgó régiségkereskedő^ folyton 
kutat és amit felkutat, az eladja. Ez az üz- 

, lete. Lássa kérem, az én egész életem abból 
. áll, hogy elfelejtem azokat, kiket megismer- 
I tem és megismerem azokat, akiket elfelej- 
] tettem. Azonkívül igyekszem megszokni a 
I különböző kosztét.

De már oda vagyok. Ha csomagolni 
i kell, ideggörcsöt kapok. Semmiben sem gyö­

nyörködöm, mórt már mindent láttam... 
Ilyen Lilien is... Huszonkét éves és már 
nem lepi meg semmi... már nem érdekli 
semmi..-

— De ő szereti ezt az életmódot...
— 0 és a férjem szereti. •. Mind a 

kettőt kecsegteti valamivel ez az örökös vál­
tozás. A férjem üzletet akar kötni... Lilién 
férjhez akar menni... De én — ón a meg- 
örülóshez közeledem. Nincs más dolgom, mint 
várni, hogy teljenek a napok 1 Ha tudná, mi­
lyen szörnyen egyhangú ez az örökös válto­
zatosság 1 , .. ,

Mikor búcsúra nyújtotta kezét, vágya­
kozva mondta: De boldog, hogy haza mehet.

Másnap reggel csakugyan elutaztak. 
Bandiéi- nagyon vidám arccal igyekezett a 
hajó felé, amint Bowker beszélte, sikerült 
neki egy hamis XIV. Lajos korabeli meny- 
nyezeten horribilis áron túladni. A leány szeme 
kutatva nézett a távolba.

A milliók, mint a délibábok, csábították, 
vonzották... Az asszony fáradtan, gyötrődve 
követte őket...

reggel nem volt láza, a hurut azon­
ban nem változott. A király reggel 
öt órakor kelt fel és öt perccel ké­
sőbb szellőztetés végett kinyitottak 
a hálószoba ablakait. Nyolc óra 
felé Ferenc Szalvátor főherceg haj­
tatott ki Schönbruunba. A főherceg 
csaknem egy félóráig tartózkodott a 
kastélyban és tudakozódott a király 
állapotáról.

Bécs, október 15. Báró Aehren: 
thal külügyminiszter a délelőtti 
órákban lakásáról a schönbrunni 
kastélyba hajtatott. A külügyminisz­
ter megjelent gróf Paar főhadseged 
lakosztályában, ahol körülbelül tíz 
percig időzött.

Bécs, október 15 A tőzsde arra 
a hírre, hogy a király jobban van, 
javult. „

Más forrásból jelentik telefonon:
A király ma határozottan job­

ban érzi magát. Ma reggel a rendes 
időben felkelt és jó étvággyal meg­
reggelizett. Ezután Kerzl és Neusser 
orvosok megvizsgálták és konstatál­
ták, hogy a láz alábbhagyott, a hu- 
rutos bá'ntalmak csökkentek es a 
váladék tisztább. A király, ki na­
pok óta levert volt s alig evett, ma 
jobb hangulatban van. Az éjjel a 
király jól aludt és álmát a köhögés 
csak néha zavarta meg. Reggel, 
amidőn Kerzl dr. megkérdezte, 
hogyan érzi magát, azt felelte, hogy 
jobban. A délelőtt folyamán a király 
Paar főhadsegédet és Schiessl lova­
got, a kabinetiroda főnökét fogadta.

Debreceni Atlléta-Clnb Kassán.
Debreceniek győzelme,

— Saját tudósítónktól. —
— október 16.

Fényes ós páratlan eredményeket ért el 
ifjú athléta gárdánk vasárnap délután Kas­
sán, az ott megrendezett athlótikai verse- 
nyen ugyanis első sorban kell megemlítem 
Kiss’Istvánt, a 100 yardos síkfutás győzte- 
sét, ki megnyerte felsömagyarország bajnok­
ságát. Ezen szép győzelmével beigazolta, 
hogy első futója lett Magyarországnak, mi­
vel ez évben úgy a vidéki, mint az összes 
fővárosi athlétákat legyőzte.

Első helyen kell továbbá megemlíteni 
Szabó Béla 6:25 méteres távolugrásat, mely 
eredménnyel megnyerte Kassa város bajnok­
ságát s már ezen évben fent említett kot 
athlótánk 2 2 bajnokság birtokába jutottak,
megnyerték még athlótáink aZ'fk'lümáteres 
staféta-futást is, a Magyar Athletikai Clubb 
hires csapata ellen kitűnő idő alatt, így te­
hát négy induló athlétánk 3 első dijat nyer­
tek Székelyhídi Béla kitűnő sulydobonk 
nem tudott érvényesülni, miután a verseny 
nem az előíróit programra szerint folyt le, 
hanem egcsz eltérően. Ugyanis míg délelőtt 
csak a csapat-versenyeknek kellett volna 
megtörténni s az egyéni díjra benevezett 
athlétákat pedig délután mivel legtöbb 
athléta délután sokkal jobb formában szo­
kott lenni s igy nevezett sulydobonk kény­
telen volt a második hellyel megelégedni.

Ilyen sok sikert kevés athléta egylet 
mutathat föl egy ov alatt, hisszük is, hogy 
fiatal athlótáink még gyarapítani lógjuk di­
csőségüket s Debrecen városa büszke lehet, 
hogy amerre ezen atléták megjelennek, min­
denütt fényes hírnevet szereznek kedves vá-
rosuknak.^^k dijn; Löfkovits Arthur ur 
üzletének kirakatában láthatók.
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Húsz Abrahám 
debreceni bűnügye.
A rablógyilkos szerencséje.

A debreceni törvényszék Mára- 
marosszigeten.

— október 16.
(Saját tudósítónktól.) Alig bárom hete 

annak, 'hogy a Kúria egyik ítélőtanácsa 
Húsz Ábrahám és társai rablogyi kossági 
bünpöróben a semmiségi panaszok elutazá­
sával helybenhagyta a máramarosszigeti 
osküdtbiróság halálos ítéletét. A halálra­
ítéltek kegyelemírt a királyhoz fordultak.

A Kúria kegyelmi tanácsa a bunpór 
iratait a kabinetiroda utján a király e.e
terjesztette^ ^ d5j a halálraítéltek sorsa, 
ha a király jóyá is hagyja mindkét halálos 
Ítéletet, Húsz Abrahámot egyelőre nem lóg­
ják felakasztani. _

Az ö ügye jogi szempontból roppant 
érdekes és jogász körökben élénk beszélge­
tésre ad okot az a körülmény, amely miatt 
Húsz Abrahám halálos ítéletének végi óhaj­
tása késedelrriet fog szenvedni.

Húsz Abrahám ugyanis — mint azt 
már több ízben megírtuk — Perl Léeb 
Mojse nevű rokonával évekkel ezelőtt egy 
bűnszövetkezetet szervezett, amelynek csak­
nem ötven tagja volt, mindannyi maratna 
rosi zsidó emberek, akikkel Húsz Abrahám 
együtt gyártotta a hamis 100 és oO koroná­
sokat. , . ,,A hamis pénz hü utánzata volt az 
eredetinek, úgy, hogy senki sem tételezte 
volna fel, hogy hamisak. Húsz Abrahám a 
hamis pénzek egy részét külföldön is bevál 
tolta, egy londoni takarékpénztárban csak 
nem húszezer korona hamis pénzt váltott 
be angol pénzre, amelyet azután itthon 
értékesített.

Két óven keresztül tartott a bunszovet- 
kezet üzelme és csak azután , sikerült őket 
ártalmatlanná tenni. Húsz Abrahámot és 
néhány társát letartóztatták és a debreceni 
ügyészség fogházába szállították. A többiek­
nek sikerült ,a letartóztatás elől megszök­
niük. Húsz Abrahámot a múlt év nyarán 
nagy kaució ellenében szabadlábra helyezték 
és az ezt követő télen követte el társaival a 
petrovai borzalmas rablógyilkoeságot.

A nagyszabású pénzhamisítás ügyében 
két óv óta folyik a vizsgálat a debreceni 
vizsgálóbiróság előtt.

Az eljárás már oly stádiumban van, 
hogy rövidesen a főtárgyalást is megtartják, 
amely a Kúria döntése folytán Máramaros- 
azigeten lesz, minthogy a bűnügy legtöbb 
tanúja abban a megyében lakik.

A főtárgyalást a debreceni bíróság ve­
zeti, akik arra az időre odautaznak. Ez 
ugyan néhány hó, vagy félév múlva lösz, 
addig azonban Húsz Ábrahámot nem akaszt- 
ják föl, mig ez ügyben a főtárgyalóé véget 
nem ér.

Margit, éneke biztos, játékának minden egyes 
mozzanata decens. Különösen szépen éne­
kelte az ékszeráriát s a börtön jelenetét, ra- 
risotto altja ma is megtette a hatást. A Ka­
rok igyekeztek — és eredménnyel — az 
összhatást fokozni s a zenekar mindvégig 
biztos játékkal vezette az egész dalmű elő­
adást A II. felvonásban előforduló keringő 
táncot a Percei nővérek lejtették ismert gra- 
ciozitáaukkal. bZl

•Tücsök. Ma este BirkfeiferSaroltabá­
jos zenés vigjátóka a Tücsök kerül színre, 
amely két évtizeddel ezelőtt diadalmasan 
járta meg Európa összes'színpadait. A nem­
zeti színházban ezelőtt Koosiszovszky Borosa 
majd Csillag Teréz művészete tartotta mű­
soron a kitűnő darabot. Ma este színházunk­
ban Báthory Mária játsza a címszerepet. Na­
gyon kedves szerep jutott Zilahy Gyulának. 
Az iker testvér lírikus alakját, 'Pernyei La­
jos játsza, Fádét anyót Jászai Mari hires 
szerepét Arday Ida alakítja, Bartó apót pedig 
Békés Gyula. A kedves romantikus szinmü 
egyébként az egész drámai személyzetet fog­
lalkoztatja. Az újdonság számba menő repriz 
elé nagy érdeklődéssel néz a közönség.

* Horváth Kálmán fellépte. Színtársu­
latunk uj baritonistája Horváth Kálmán, aki 
oly gyorsan kodvenoo lőtt a közönségnek, a 
jövő héten négy estén át játszik. — Az igaz­
gatóság Horváth Kálmán fellépéseit a követ­
kező darabokban állapította meg; „Tavasz , 
„Bőregőr“, „Boszorkány“ és „Helyreasszony“.

* A* olas* operatársulat búcsúja. Az 
olasz operatársulat utolszor Verdi régen nem 
hallott operájában a „Traviátábau“ játszik. A 
gyönyörű opera csütörtökön október 17 én 
kerül színre.

már útra is kél a nagy orosz biro­
dalom felé Cziffer Emil, ki bizony, 
nyára újabb babérokkal fog vissza 
térni.

Színház.

• Faust. Bátran elmondhatjuk, hogy a 
lebreceni színházban ilyen tökéletes dalmű 
slőudást soha sem hallottunk. Most minden 
sikerült, minden harmonikus volt: a szó 6- 
ónekesek remekeltek, a karok, a zenekar ki­
fogástalanok voltuk. Natili Antimo Mefisz- 
tója első rangú művészi alakítás; játékának 
minden egyes hangjával elárulta elsőrangú 
riualitásait. Méltó társa volt Pastorelli (Va­
lentin) ki haldoklási jelenetében ragyogtatta 
hangjának teljét. Rossi Amadeo, a tenonsta 
(Faust) ma szerepére talált, zenei gazdag­
ságban bővelkedő szólamát fényesen oldotta 
meg. „

Erezz! k. a. igazi poetikus, bűbájos

Debreceni ifjú Oroszországban.
Hangverseny körúton a világ körül.

— október 16
(Saját tudósítónktól.) Egy beb- 

reoeni ifjú szép sikeréről számol be 
ez a tudósítás. Cziffer Emilről van 
szó, ki hangjával, énektudásával 
külföldön már szép dicsőséget szer 
zett a magyar névnek.

Cziffer Emil debreceni szülők 
gyermeke. Atyja az István gőzma­
lom egyik főtisztviselője. Cziffer 
Emil évekkel ezelőtt került külföldre, 
hol hangjában valóságos kincsbá­
nyát fedeztek fel. Berlinben volt 
hosszú ideig a szép jövő elé péző 
fiatalember, mint operaénekes. Ének 
tudása, orgánuma számtalanszor ra­
gadtatta csodálatra a kényes igényű 
berlini közönséget is.

Az ifjú operaénekes külföldi 
sikerei után egy kis pihenőre haza­
tért szüleihez. Azonban ambíciója, 
művészi készsége nem hagyta so­
káig nyugton, nem hagyta sokáig 
pihenni. Újabb babérokra vágyott, 
melyeket legújabban Oroszországban 
óhajt megszerezni.

Cziffer Emil ugyanis még e 
hónapban hangverseny körútra in­
dul Oroszországba. A napokban 
útlevélért fordult a hatósághoz. Az 
útlevelet, mely egész Oroszországra 
szól tegnap kapta meg. Legközelebb

Kirabolt sertéstoeskedö.
Egy nánáei ember kalandja.

— október 15.
(Saját tudósítónktól.) Egy hajdúnánási 

sertéskereskedőnek kellemetlen kalandja volt 
Nyíregyházán, hol négy vakmerő rabló meg­
támadta és minden pénzétől kifosztotta.

Az esetről nyíregyházai tudósítónk a 
következőket jelenti:

Szombaton este a Körte-utcában 6—7 
óra között Ruha Balázs nánási lakos sertés­
kereskedő kissé ittas állapotban ment végig. 
A né ptel en utcában egyszerre csak szemközt 
jött egy 5 tagból álló társaság, amely elállta 
útját a sertéskereskedőnek. Ruha éppen ki 
akart térni előle, mikor a társaság közül 
egy hirtelen elkapta a karját és hátra rán­
totta, mig a megtámadott ember csak véde­
kezésre gondolhatott volna, egy másik le­
gény kikapta zsebéből 360 koronával bélelt 
pénztárcáját és a zsákmánnyal valamennyien 
elszaladtak.

A megtámadott panaszos még aznap 
este a rendőrségnél feljelentést tett az isme­
retlen tettesek ellen, ahol Maleskevitz rendőr­
biztos felvette a jegyzőkönyvet.

Az ügyes rendőrbiztos rögtön megej­
tette a nyomozást és vasárnap reggel már 
sikerült az öt rabló közül kettőt kézrekeri- 
teni és letartóztatni. Az elfogott gazemberek 
Gogolyák Ferenc napszámos és Zegelbaum 
József pincér voltak. A három megszökött 
rabló ellen köröző levelet adtak.

A két elfogott embernél már egy kraj­
cárt sem találtak. Kihallgatásuk alkalmával 
bevallották tettüket, de azt mondták, hogy 
megszökött társaik őket is becsapták, mert 
alig kaptak az elrabolt nagy summa pénz­
ből nehány forintott.

Agyonlőtt leány.
Gondatlanság:, nem szándékosság.

A vizsgálat eredménye.
— október 16.

(Saját tudósítónktól.) Megemlé­
keztünk már arról a tragikus eset­
ről, mely a múlt hót szombatján a 
közeli Hajdudorogon játszódott le, 
hol ifj. Szakáll Ferenc gazdálkodó 
agyonlőtte egyik nőmunkását, — 
Czifra Borbála 17 éves leányt.

A tragikus eset nagyon homá­
lyos részletekkel birt. Kezdetben 
ugyanis az a gyanú merült fel, 
hogy szándékosság forog mnj1> 
ezért a csendőrség letartóztatasba 
helyezte. . , .

A debreceni vizsgálóbiróság 
azonnal erélyes vizsgálatot 
a gyilkosság ügyében. Dr. Thury 
Endre kir. alügyész Hoffmann Jó­
zsef vizsgálóbíróval kiszállt a t161?' 
színre és személyesen folytattak ie 
a vizsgálatot. , .

A vizsgálat megállapította, hogy 
a szándékosság teljes kizárasav 
csupán gondatlanság forog te - 
Az eset ugyanis úgy történt, nog,y 
ifj. Szakáll Ferenc gyulasi tanyajan 
tengeri törés volt. Czifra Borb

<elIemes*sz7r aközást"találhatunk a Széchenyi
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tengeri törés elvégzése után 12 éves 
kis testvérével, Terézzel betért a 
pitvarba, hol Szakáll Ferenc Lan- 
kaszter vadász fegyverét takarította. 
A tisztogatás közben a fegyver el­
sült és a golyó a tőle pár méter­
nyire álló Czifra Borbálát találta 
fején és nyakán s nyomban megölte.

Szakáll Ferenc megrettenve 
rohant a leányhoz, ő részesítette az 
első segélyben, de már minden 
későn volt, mert a szerencsétlen 
leány meghalt.

A vizsgálóbíró egész sereg ta­
nút hallgatott ki, akik egyértelmű­
ig valották, hogy a leány véletlen 
szerencsétlenség áldozata. Ennek 
alapján azonnal szabadlábra helyez­
ték ifj. Szakáll Ferencet, aki ellen 
most már csak gondatlanságból 
okozott emberölésért folytatja a kir. 
ügyészség a vizsgálatot.

JHtirek.
A „Debreozen- szerkesztősége ós kiadó­
hivatal,» Arany Jánoa-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
„ lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Dühöngő részeg.
Merénylet a baltával.

— október 16.
(Saját tudósítónktól.) Vórfagyasztóan 

izgalmas jelenetek játszódtak le tegnap este 
a határban levő Halasi telepen.

Az izgalmas jeleneteket egy részegsé­
gében dühöngő ember scenirozta, aki kezé­
ben egy éles baltával agyonakart vágni 
mindenkit.

Juhász Sándor halasi-telepi lakos teg­
nap este kissé ittas állapotban tért haza 
lakására. A ház udvarán valamiképp össze­
szólalkozott lakószomszédjával Vida Péter- 
névéi.

Az ittas ember annyira feldühödött, 
hogy egy éles baltát ragadva rárohant az 
asszonyra, kinék szerencsére még volt annyi 
ideje, hogy beszaladjon lakásába í' magára 
zárja az ajtót. Ez azonban még jooban fel- 
ingerclte a dühöngő embert, ki ekkor a 
baltával az ajtónak esett ós ezt, majd az 
ablakfóliákat izzé-porrá törte.

A bezúzott ajtón keresztül már-már 
bejuthatott volna a dühöngő a lakásba, 
mikor váratlanul segítséget kapott a szoron­
gatott helyzetben lévő nő. A szomszédok 
ugyanis előrohantak és életük kockáztatásá­
val megfékezték és átadták a csendőröknek, 
kik őrizet alá vették.

Juhász Sándor aztán is nagyon gyanú­
san viselkedett, valószínűleg pillanatnyi 
elmezavara lepte meg.

A menyasszonyi ruha 
sorsa.

Menyegző helyett a börtönbe.
— október 16.

(Se^ját tudósítónktól.) A debreceni ügyész­
ség fogházába tegnap a csendőrök egy fel­
tűnő szépségű fiatal leányt kisérték be. A 
leány menyasszonyi ruhába volt öltözve s 
ebből a körülményből a járókelők fantáziája 
mindjárt egy véres szerelmi drámára, izgató 
szerelmi regényre következtetett. Pedig ugyan­
csak egyszerű lopási esetről van szó.

Történt ugyanis, hogy Kovács István 
tégláskerti lakos ifjú feleségével a napokban 
elutazott Debrecenből a közolvidókre, roko­
naik látogatására. Távollótükben lakásukat 
ós egyóbb értéktárgyaikat jó ismerősükre, 
Orbán Györgynóre bízták. Orbán Györgyné 
hűséggel vigyázott is a rábízott holmikra,

hanem azért mégis hiba esett a kréta 
körül.

Orbán Györgynónek ugyanis van egy 20 
éves fia, ki szerelmi viszonyt folytatott Györfi 
Zsófiával, egy nagyon szép s alig 17 éves fia­
tal leánnyal.

A fiatalok együtt éltek közös háztar­
tásban. Viszonyukat a törvény által is meg­
akarták erősíteni, igy eljegyezték magukat. 
Már az esküvő is ki volt tűzve, csak az 
okozott nehézséget a menyasszonynak, hogy 
az esküvőhöz szükséges ruhája nem volt 
még meg,

A leány nem sokat gondolkodott és 
hogy hiúságát kielégítse, pompázó, suhogó 
selyemben esküdjön örök hűséget szerelme­
sének, bűnös gondolata támadt. Fogta ma­
gát és szépen elemelte az Orbán Györgyné 
őrizetére bízott Kováesné tulajdonát képező 
menyasszonyi ruhát, sok más értéktárggyal 
egyetemben.

Hanem rajta vesztett. A lopásra rájöt­
tek ós a csendőrök éppen akkor tartóztatták 
le a lakásán a leányt, mikor a lopott meny­
asszonyi ruhát felpróbálta és abban tetszel- 
gett magának.

A megejtett házkutatás alkalmával elő­
kerültek a többi lopott holmik is ós a csend­
őrök a suhogó fehér selyembe burkolt szép 
menyasszonyt bekísérték az ügyészség nyir­
kos fogházába-

— Képkiállitás Debrecenben.
A debreceni müpártoló egyesület 
november 20-án kópkiállitást ren­
dez Debrecenben. Az egyesület el­
nöke, Bosznay István festőművész 
tegnap járt fent a polgármesternél, 
bogy a dísztermet elkérje a kiállí­
tás céljaira.

— A városi tisztviselők fizetés­
rendezése. A városi tisztviselők fizetésren- 
dezósét tartalmazó szabályrendelet kidolgo­
zására kiküldött hármas bizottság befejezte 
munkálatait s a tervezet, melyet már lapunk­
ban közöltünk volt, kinyomatják és megkül­
dik a szervező bizottság tagjainak. A szer­
vező bizottság szombaton tartandó ülésén 
fogja tárgyalni a szabályrendeletet. Remél­
jük, hogy ezek után már semmi nehézségbe 
sem fog ütközni az annyit vajúdott fizetés­
rendezési ügynek a végleges elintézése.

— A Zsolnay-szobor. Vasár­
nap leplezték le Pécsett Zsolnay 
Vilmosnak, a magyar iparművészet 
világhírű munkásának szobrát A 
leleplezésen képviseltette magát a 
debreceni ipartestület is, mely szép 
koszorút küldött a ravatalra. A szo­
bor leleplezési ünnepségen szerepelt 
Szávay Gyula, a debreceni ipar- és 
kereskedelmi kamara főtitkára is, 
ki ünnepi versét szavalta el óriási 
hatás mellett.

— A debreceni kamara háziipari 
akciója. A debreceni kamara óvről-óvre kü­
lönös gonddal törekszik a háziipari foglalk(> 
zások szélesebb körben való terjesztésére. E 
foglalkozások között főleg a szalmafonás 
mesterségének fejlesztésére törekszik, s ohoz 
magasabb államsegélyt is eszközöl ki. A té­
len kerületének 12 helyén lesznek részint 
bevezető és ismétlő tanfolyamoK, részint to­
vábbképző közmühelyek. Tanfolyamok lesz­
nek Balmazújvároson, Ilajduhadbázon, Nyir- 
ábrányban, Szatmáron, Dévaványán, Jász- 
apáim és Jászkiséren. Közmühelyek szer- 
veztetnek Nyíregyházán kettő, Nagykállón, 
Nyírbátorban ós Karcagon egy-egy. A tan­
folyamokhoz a fóldmivelési miniszter 12800 
korona államsegélyt engedélyezett. A ka­
mara már a tanfolyamok szervezése iránt 
megtette a szükséges lépéseket, a napokban 
pedig kiküldöttével beutaztatja a tanfolya­
mok helyeit ós az alapvető munkálatokat 
ekként közvetlen is elősegíti.

— Vörhenyj&rvány Dorogon. 
A közeli Hajdudorogon vörheny- 
j ár vány lépett fel. Dr. Loson czy 
Álmos' főorvos intézkedésre hívta 
fel a járásorvosokat.

— A mesterséges borok késaitése
ellen. A belügyminiszter a földmivelésügyi 
miniszter részéről kiadott körrendeleté kap­
csán, különösen a beállított szüreti időre 
való tekintettel, felhívja a törvényhatóságo­
kat s köztük Debrecen tanácsát is, hogy 
szigorúan utasítsák az elsőfokú büntetőha- 
tőságokat, hogy a borok hamisítását a leg- 
éberebben ellenőrizvén, az alapos gyanúval 
terheltek ellen a vizsgálat mogejtése iránt 
haladéktalanul intézkedjenek, illetőleg a 
fennálló rendeletek végrehajtása érdekében 
különös gonddal és eréllyel járjanak el.

— Debreceni iparos sikere. A
pécsi ipari kiállításon Benyáts Emil 
debreceni harisnyagyáros cikkei ál­
talános feltűnést keltettek, úgy Ízlé­
ses kivitelük, mint anyagbeli jósá­
guk tekintetében, miért is a jury 
Benyáts Emil gyártmányait ezüst 
éremmel tüntette ki.

— Vasúti kedvesmény a baleset­
ügyi kiállításra. A kereskedelmi miniszter 
ur kivételesen megengedte a balesetügyi ipar­
egészségügyi és munkásjóléti kiállítás meg­
tekintésére Budapestre utazó gyárosok, ipar­
telepek munkavezetői, művezetői, iparossegé­
dek és tanoncok ós végül ipari ós gyári mun­
kások úgy a Budapestre, mint a vissza tör­
ténő utazáskor a m. kir. államvasutak és a 
kezelése alatt álló forgalmi viszonylatok ki­
zárásával, úgy személy, mint gyorsvonato­
kon, a használt vonat nemének megfelelően 
az I. kocsiosztályban a II-ik osztályú, a II. 
kocsiosztályban a 111-ik osztályú egész me­
netjegyekkel. a III. kocsiosztályban pedig 
11-ik (második) osztályú féláru menetjegyek­
kel utazhassanak. A kedvezményt igénybe 
venni akarók az iparkamaránál jelentkezhet­
nek. A kiállítás igazgatósága szívesen látja a 
kiállítás megtekintésére társasán, csoportok­
ban utazókat is. Ilyen társas utazásoknál a 
vezető és a társak névjegyzéke azok polgári 
állásának kitüntetésével ós az utazási nap 
megjelölésével lesz a kamarához beküldendő 
s a kamara a vasúti kedvezmény elnyeré­
sére a további intézkedéseket megteszi.

— Visszatért kivándorló. Még
1905. év januárjában vándorolt ki 
Tiszacsegéről Nagy Gábor földmi- 
velő Amerikába. Pennsylvániában 
telepedett meg, ahonnan . tegnap 
visszaérkezett Debrecenbe, hogy 
családját meglátogassa. Nagy 2700 
koronát szerzett magának két keze 
munkája állal ottléte alatt, de, mint 
elmondta, megszakítás nélkül és 
nagyon erősen kellett dolgoznia. 
Állítása szerint, ha Magyarországon 
annyit dolgoznának, mint ameny- 
nyit Amerikában, meglehetne annyi 
pénzt itt is keresni.

— A Debreceni Felső Kereek. Iskola 
Tornaköre f. hó 15-ón tartotta alakuló köz­
gyűlését, Tusohter Ignác vezető tanár elnök­
lete alatt. A tisztikar a következőkép alakult 
meg: Elnök: Novák Sándor, titkár: Csaná- 
lossy Czier József, főpénztáros: Ungváry 
Gábor, játékmester: Erdélyi Ferenc. A gyű­
lést a vezető tanár lelkesítő beszéddel 
zárta be.

— A közös konyha. A közös 
konyha ügyében ma lesz az alakuló 
gyűlés. Az' eddigi nagyszámú alá­
írók az ipartestület termében dél­
után öt órakor jönnek össze a gyű­
lésre, melyen legelőbb is az alaku­
lást mondják ki, aztán pedig a vá­
lasztásokat ejtik meg.

— A városi világítási biaottaág 
ma délután 5 órakor ülést tart, melyen a 
villamos világítás ügye kerül tárgyalás alá.

— Debreceni szüretek. A föld­
mivelésügyi miniszter felhívta Ko­
vács József polgármestert, hogy a 
debreceni kertekben lefolyt szüre­
tekről a statisztikai adatokat állítsa



össze és terjessze be. A polgármes­
ter kiadta a rendeletet a 
őrkapitányságnak, mely az adatokat 
most Írja össze.

— Egyházmegyei közgyűlés. A
debreceni ev ref. egyházmegye e bet csütörtök­
ién kezdi mog több napra tervezett közgyű­lését az egyházépület tanácstermében.

_ a haidumecvei Gönoxy Pál ne"
vet viselő tanító egpesűlot 1907. október l9-6n
du 5 órakor a Piac- és Csapó-utca sarkán 
hivő „Kereskedők és [parosok Hitelszove -
kezetének“ -gyülédtermeben (Bikával szem
ben) választmányi illést tart. Tárgy. 1. tiszt 
uiitó közgyűlés előkészítése. 2. Pentá.os je­
lentése. 3. Pénztáros lemondása és az énből 
kifolyó intézkedés, 4. Folyo ügyek. D*r®" 
cen,1907. október hó 15-ón. Kozma László, 
e. elnök. Kuti Zsigmond, e. titkár.

- A hadsereg uj egyenruhája. A 
háborúkból leszűrt tapasztalatok alapján a 
hadvezetőség a király engedőimével j'katá- 
rozta hogy a hadsereg számára egyszerű 
tábori egyenruhát fog készíttetni. Legalkal­
masabbnak találták erre a célra a vadász, 
utász és osztrák honvédség kékesszuike 
szinti ruháit, mivel az a messzisegbon leg- 
kevésbbé ismerhető fel. A puska és derék­
szíját nem festik feketére, hanem meghagy 
iák a bőr természetes színét. A hajtókák 
színében még nem határoztak. Szolgálaton 
kívül a tisztek ruhája megmarad a réginek, 
táborban azonban ők is kókesszurke ruháza­
tot hordanak. A sárgarojtos tábori öv helyett 
barna szolgálati bőrövet fognak alkalmazn .
Az övre akasztják a térkép- es irattaskát a 
revolvert, messzelátót és a feketére befutta­
tott kardot. Az uj egyenruhát a „avasszal 
fogják alkalmazásba hozni.

— Sertésvész. Nyiradonyban a serté­
sek között oly oly nagyerővel lépett tel a 
sertósvész, hogy az eg-sz községet tanyáival 
ßgyütt zár alá kellett helyezni.

— Kincstári 16 árverés. E hó 22-ik 
napján a mezőrendőrkapitányság épületeinek 
udvarán több kincstári lovat fog e árverez- 
tetni a 61. gyalogezred.

- Utazás a halott takarékkönyve 
körül. Tegnap a bűnügyi osztályon jogta­
lan elsajátítás miatt feljelentést tett loth b. 
szaoósegéd Balogh D. fakereskedö neje ellen.
A feljelentésben a következő üggyel vádolja 
a fekereskedőnét: Baloghnénak volt egy jo 
öreg cselédje, Tóth Eszter, ki hetekkel ez­
előtt beteg lett és ápolás végett fölvetette 
magát a klinikára. Itt gyakran meglátogatta 
őt az asszonya, ki egy ízben az ápolónőnek 
°0 korona ajándékot adott. Történt azonban, 
hogy Tóth Eszter meghalt. A szegény cse; 
léd hagyatékában volt egy 12 betéttel bíró 
takarékpénztári könyv, melyet Baloghné 
vett birtokába kiegyenlítéséül azoknak a ki­
adásoknak, melyeket Tóth Eszterért tett. A 
takarékkönyvre azonban igényt tart a halott 
fia. Tóth Sándor szabósegód is, ki tegnap 
Balogh Dávidnét feljelentette jogtalan elsa­
játítás miatt.

— Eltűnt kis leány. Danyha 
Mária 12 éves kis leárjy fogadott 
gyermeke volt Újhelyi Árpád bank­
tisztviselőnek, kinek Pacsirta-utca 
43. szám alatt lévő lakásáról a kis 
leány tegnap nyomtalanul 
Gyámatyja feljelentésére a 
céni rendőrség körözi az 
gyermeket.

— Magyar, francia, hollandi, liqueu- 
rók kaphatók Mayer Jenő fűszer és csemege 
üzletében a kistemplom mellett.

— Rejtélyes lopási ügy Katz Sá­
muel derecskéi kereskedő tegnap Debrecenbe 
jött, hogy itt ügyes-bajos dolgait elintézze. 
A többek között Katz Sámuel 240 koronáért 
eladott egy borjut, melynek órát. délelőtt a 
Simonffv-utca 1. szám alatti mészárszékben 
fizették ki neki. Alighogy kiolvasta a mé­
száros az asztalra a pénzt, belépett az üz­
letbe Rosenfeld József szintén derecske! la­
kos és minden különösebb magyarázat nél­
kül felvett az asztalról négy darab 20 és H 
darab egy koronást és ezekkel a kis pénzek-
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kel aztán elsietett. Katz Sámuelt annyira

egyébként tegnap feljelentést tett.
— Debreceniek a gyögyszerész-

kongresszuson. A magyar gyógyszerészek

százötvenen ^leniek meg. Muraközt László 
debreceni gyógyszerész nyitotta meg a 
gresszust. Bokor Adolf üdvözölte azután a 
megjelenteket, mire megalakult a kongresz 
szufi tisztikar. Azután Mihaloviee Jenő is­
mertette a gyógyszerész-törvény tervezetét a
debreceni nagygyűlés megáUapodároival egye­
temben. Karlovszky Géza (Budapest) a jog 
adományozások tárgyában szólalt fel ós az 
javasolja, hogy a gyógyszertárjogot a férj
elhalálozása után az özvegy Pén^rlf®|, 
válthasssa, továbbá a jogadományozéBná 
tekintetbe kellene vonni a kéPe*‘tés„r ®L0“
régebbi működést, továbbá, hogy o
gvógvtári pénzalap letesittessék, melyből az 
utón nyugdíjalapot kell teremtem. Karlovszky 
javaslatait sürgős tárgyalásra áttérik^az or- 
szágos gyógyszerész-egylet igazgatóságához. 
Á kongresszust folytatják.

— Egy pár féléves tiszta faj komon­
dort óhajtok venni. Cim a kiadóban.

— Októberi kánikula. Az időjárás 
szeszélye nem egy csodáiatos meglepetéssé 
szoleált már mostanában, de ilyen ősszel 
mint a mostani, nem emlékszünk, hogy ked­
veskedett volna egyhamar. Szinte teljes vi-
rulásában ragyog a lombok, ^"w^ét^z 
csak itt-ott hullatja rozsdásodó levelét az 
akác meg a vadgesztenye. A divat még égj 
lépéssel se haladt túl a panama kalapnál. A 
korzón nyári toalettekben pompáznak a 
debreceni szép asszonyok s bizony az esték 
is olvan kellemesek, hogy a felöltőjét az 
ember csak mutatóba, a karjan cipeli. A nyár 
vendéglőkben még áll a világ mlnt lav* kd' 
uikula idején s a kávéházak terraszán esten- 
kint vig népeknek huzza a cigány. Ha ez 
Így tart tovább, az emberek felkerekednek 
és újra kezdik a nyaralást.

- Tegnapi halottak. Tegnap a hely- 
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelelentettek be: Sz“b°by
Lás?Ióné ev. ref. 19 éves, Bereczky Márton 
ev. ref. 20 éves, Törös Erzsébet ev. ref hó­
napos, Kállai Andrásné ev. ref. 71 éves, 
Ecsedi József ev. lef. 19 éves.

eltűnt.
debre-
eltiint

Szüreti és szobatűzijátékok első 
minőségű rakéták, békák gőt ög- 
tüzek, fáklyák, a legolcsóbban j 
Mentze Henrik áruházában. Kos­
sut k-utca 4. szám. Ismételárusi- 
tóknak előnyös ár.

Távirat és telefon.

A király állapota.
Becs, október 15. A király ma 

könnyebben érezte magát. O felsé­
gét délelőtt meglátogatta bérenc 
Szalvátor főherceg, majd Ferenc 
Ferdinánd trónörökös, ki jo kedély­
ben nagyta el a király termeit. A 
beteg király objektiv érzésé jó, de 
szubjektív érzése nem kielégítő. 
Délelőtt csekély láz jelentkezett a 
betegnél.

Botrányok az egyetemen.
Budapest, október 15. A budapesti egye­

temen a Pikier tanár elleni tüntetések ma 
megismétlődtek. Pikier órájára mintegy 2000 
hallgató ment föl ós összeverekedtek. A ke­
délyek csillapultával Török rektor nyugalomra 
intette a hallgatóságot, de eredmény nélkül. 
A Pikier pártiak a tanár tiszteletére holnap 
bankettet rendelnek.

A közős költségvetés.
Budapest, október 15. Október 

végén Becsben közös miniszteri ér­
tekezlet lesz, melyen a közös költ- 
sógvetést állapítják meg. Utánna 
összehívják a delegációkat.

Gyilkol a vasút.
Halifax, október 15. Itt ma egy közúti 

kocsi mely meredek lejtőn haladt felfelé 
óriási sebességgel visszazuhant és beleütődött 
egy épületbe. A kocsi teljesen összeroncso- 
lódott, két ember meghalt, 31 súlyosan 
megsebesült. A szerencsétlenséget az idézje 
elő hogy a kocsin u fékek felmondták a 
szolgálatot.
A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, október 15. Az orszá­
gos függetlenségi párt tegnap este 
népes értekezletet tartott Kossuth 
Ferenc vezetésével. Legelőbb is a 
képviselőházi jelölések dolgában 
határoztak. Aztán felszólalt Mérány 
Lajos, ki szükségesnek tartja, hogy 
a jövőre nezve intezkedesek tetes­
senek afelől, hogy a képviselőház­
ban elhangzott beszedek ne vetes­
senek fel a naplóba. Gróf Apponyi 
arra kérte felszólalásában a partot, 
ho<Ty ne teszegessék ezalkálómmal 
ezt a dolgot, mire az ügyet levettek 
a napirendről.

Leégett falu.
Nagvbecskerek, október 15 Jankahid 

községet reggel óta tűzvész pusztítja. Eddig 
negyven ház leégett. A tüzet estig nem si­
került lokalizálni.

Faragják a bitófftt.
Lipcse, október 15. Az itteni fő­

törvényszék elvetette az anyósa lé- 
gyilkolásáért halálra ltelt dr. Hau 
ügyvéd pörujitási kérelmet. A ki­
végzést legközelebb megtartják.
Visszamegy a milliárdos parti?

London, október 15. A Daüy Mail 
jelenti New-Yorkból e hó 14-érőL Itt#
hir van elterjedve, hogy Vanderbilt Gladys
eljegyzését gróf Széchényivel - a leány 
fivéreinek ellenzése miatt .eihalw.tották A 
menyasszony három fivéré azon nézeten 
van hogy immár igen nagy azon gaza 8 
amerikai hölgyek száma, akik idegen arisz­
tokratákkal lepnek házasságra. Nagyon
kan azt hiszik, hogy a Vaude b,lt-tostv6reK
ellenzése meg tüg szűnni és osupán a g 
ják kikötni, hogy az osztrák-magyar uava_ 
és a főnemesség Vanderbilt-Széche y g 
nól az őt megillető módón fogadja.
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E rovat alatt közlőitekért nőm vállal felelősségei 
a Szerk.

Üzletemben alkalmazásban ü

ei"»*ty L»i”' ítfl1 VKS “Uu-f. évi szeptember hó 1-en l0lel“ ve|em
tolt, miért is tiszteletté! ,értLs^béget, hogy 
összeköttetesben álló n é. tőkéim 1,e"
ha a fentnevezett, akár kint lévé tök« cj.
hajtása végett, vagy nevemben bimré
men jelentkezni meréezkedk, e 
méltóztassék, mert érte, illetve J 
szavatosságot nem vállalok.

Debrecen, 1907. okt. 15.
Dankó M. utóda
Dankó Béla,

temetkezési intézet tulaj ün0

Kiadja: a „Debreozen“ Hirlapki»dé 
Vállalat Részvénytársaság-
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lői ruhaszövetek
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes soly- I mek, bársonyok, gyönyörű ruliadiszek

Francia. P. D. jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.

lyasszoayi sdlymek, 
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árbanI -9%

lvx»j

Be van bizonyítva

1 zőrme utánzat,Q
■ ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé- 
tere 6 forintéi 15 forintig. 0000

Boák ée miaffok:
óriást választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

Ijutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
—' tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s oreppek, 
0000 viaszkos vászon 0000

a legolcsóbb szabott árban
Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

K
I vászon, siffon és batiszt női ingek, 
” ■ nadrágok, hálóköntösök ós alsoszok- 

nyák, sima- és hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir ós 

selyem paplanok, matracok n
legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és láhravalók,

hogy papirt. üzleti könyvet, 
ei irodaszert, dombornyomásu 

_ ^ névjegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Mihály Sámuelnél
Főtér 30

üveg-, porcellán • és lámpa raktára
Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarok.

A legújabb
ANGOL bronz salon 

asztali lámpák 
ANGOL bronz salon 

lámpák,
ANGOL bronz háló­
szoba lámpák meg- 

, érkeztek.
Legjobb szag és füstmentes petróleum.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi dint gyönyör! iNt“,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok
blous selymek, velezek. Va----
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-téle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágttótestek, csillárok és szerelvények ins választéka.

Telefon szám: 568.

JL

7. 7. .7. Nem talál sehol 7 7« 7»
oly -véilassr. tököt őszi ős téli

KEZTYÜKBEN
- .. ... 1 "1 •* J /TI 1 ' * 1_— —. — L -w r n 1 rí 1sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 

francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 

' Piac-utca 12. szám. Stenczmger ház. 6^

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 
divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,1
Se lábravalók, ujjasok, téli kendők, hi ro­
ll alaja haraszt és plüsch minősegekben. 
■ ” o o Féri mtiÄ-Btövetek.- o a

magyar- és angol gyártmány, — J?oz®á'cal° 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, léniák 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tókban,
legolcsóbb szabott árban.

divat, vászon, és szőnyegraktára 
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

ll^usola.ong'—BuziAriürdöi
rrSZÉNSAV-MŰVEK

. 1 1 • •• 1 rlHinMnb* ntronnnl KÓfimlv íílfiTiV-

’PÜT- szénsavat
i világhírű buziásfürdői szónsavforrásokból szódavus- 

, gyártáshoz,. vendéglősöknek egyóbb roarcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.

sv

Í32
S.U
*■ <n 1

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Buűásftlrdö ásvány- és gyógyvizek
1, és '/„ literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántadmaknál 
utol uotn őrt gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Muschong-bnzlásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek szétkftl 
désl telene Bnzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.

. ;.w-'

f '■ '

, v A ....
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AVRÓ HIRDETÉSEK.
Díjai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők. □ O

Levélbeli tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
O o o beküldetik, o o o

Levélbélyegek Sényí*Cdöpkonkpnátra “aká ™^eddi: ikifogást»[J 'evélbélyege. 5» |
f ÄÄ ódonban, Bevásárlás. |

A REKLÁM

la as

Teljesen érett 85 fokos cukor tartalmú 
lemege és gyógymóz 1 kiló 2 korona, üveg­ül együtt 2gykory 60 fillér. Kapható Arany 
inos-u. 2. sz. Földszint 4. sz.

Eladó 15 kas méh Szilágyi Józsefnél 
Usó-Józsán.

Kávéházi szállodai, éttermi teljes beren-
lezés, darabokban vagy egészbert eladó At
■ehető december utolso beleben. Uie|,Pr’k(l0^ 
s kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő
izálloda. ________________________-—

Egy utcai ivlámpa, egy három karú gáz- 
üster, valamint egy porcellán kályha eladó. 
Békés Lajos úri divat üzletében.__________

A főtéren egy borbély üzletnek alkal­
mas helyiség kiadó. Cim kiadóban.__ ____ ^

Villamos világítási
legelőnyösebben es a legnanj ob 
szakértelemmel Földvári L debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések es 
költségvetések díjtalanul, felefon 168.

Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Klóré 
haladt idény miatt ernyőket A) szá­

zalékkal leszállítva adunk.

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­
den gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üz­
letnek a lelke, rugója, az éltető eleme. Hogyan, 
hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, leg. 
o jobban és legolcsóbban, megtudható az o

Általános Tudósitől
hirdetési osztályánál, tulajdonos LEOPOLD , 
GYULA szerkesztő BUDAPEST, VII., Erzsé- 
bet körút 41., ahol kiváló szakértelemmel, oda- , 
a dó lelkiismeretességgel, páratlan pontossággal 
és olcsón eszközölnek; hirdetéseket és reklímo- | 
kát az összes budapesti, vidéki és külföldi 

lapokban és naptárakban.

Javítások és áthúzások olcson 
eszközöltessenek.

és

*

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szü 
ndő must eladó Péteifia 18.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar- 
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 

—- FÖLDES és VÁJNÉK
elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját meke- 
lezö és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.
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Egypár urasági angol lópokróc félárban 
eladó, láfható az ernyőgyárban Piac-utca 4á

Zongora, modern, jó karban levő meg­
vételre kerestetik Szentnnna 28. az utcai la­
kásban. ________________ _

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Kr- 
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Debreczeni kerületi munkásbiztositó pénztar.

Meghívó.381—1907. sz.

Bejáró szakácsnő félnap! főzésre keres­
tetik. Vörösmarly-utca 1.________________

Vidéki hölgyek. Önállósítani szeretném 
magamat, a világon nincs senkim, ki segit- 
tene, ez utón óhajtok egy magas szőke intel­
ligens úri leánnyal, kinek 8-10 ezer koronája 
van, házasság céljából megismerkedni, ki 
boldogá óhajt tenni, az Írjon Cukrász jeligére 
a kiadóhivatalban.

Vigyázzunk a legdrágább kincsünkre.
Szemünkre a legjobb üveget szakszerűen ós 
vizsgálat után a megállapított szám szerint 
a legjobb minőségben ós jutányos álban Lobi 
Gyula ós Társa lát szer üzleieben, Piac-utca 
36. sz. a. kaphatók.

A m. ki,. Állami m™ké.bto.itóhi,,Mn,k 1328-907 ^
tár igazgatóságának és felügyelő bizottságba az © azok helyetteseinek az újbóli vá- 
kiegószitése, valamint a választott bíróság ulno hivatalnak 1383—907. számú körren-
lasztása; ezenfelül ugycsak az .^^“ünkásbiztositó elrendeltetvén -
deleiével az országos pénztár közgyűlési k .iának letárgyalása céljából a ke

adó igazgatósági póttag. — 2. Választando 2 mun a o jetugj váiaSztott bírósági ülnökök 
1 munkaadó felügyelő bizottsági póttag. «*. A *kaadó választott bírósági ülnök
számának u megáilapitasa es ez alapon 10 esetleg továbbá 10 esetleg 20 alkat
ós 5 esetleg 10 munkaadó választott bírósági helyettes ’ vái!(sztott bírósági helyettes
mázott választott bizottsági ülnök és 6 közgyűlési rente
íílnnlr választása — 4. 3 munkaadó es o alkaimazoii ország a, alapon leg
tag választása, továbbá a választandó póttagok számának a megt ? közgyűlési póttag vé- 
alább 3 munkaadó és 3 alkalmazott, esetleg több országos 1 . . gyűjtött va-
lasztása - 5 A volt kerületi betegsegélyző pénz ár folyó ev június he> au | 
gyónónak mily célra való felhasználása felett az 1907. ovi XIX-,k t.-c. 9
hozandó határozat. „ , Julov Lajos elnök.

Debreczen, 1907 október ho 8-án. eljárással a
Tájékoztató. Az igazgatóságba és feiügyelőbizottségha titkos v asz^ tényleges »1- 

munkaadó közgyűlési kiküldöttek saját kebelükből annyi tagot választa:na > ^ 0tt tag°k.
kalmazo tagja van az igazgatóságnak, illetve felügyelő bzottságnak és az alka™ éget v-
szlma a vMsnál szatén" kiegészitenpő, ha ezek lényleges
szélvozteti vagy az alapszabályszeru létszám kétharmadánál keve staiakulás után tart« í-ainak mégfelefőlcg titkos választási eljárással és ugyancsak a véglog á toEei ifl. VnálVu
választásig történő hatálylyal megválasztandók a vá atztott bíróság mnokei es m y té30 el
tandó legalább 20 ülnök és 10 helyettes ülnök, a közgyűlés azonban ?fi,Lbb 40 b«« éB f,Ä 
azonnal foganatosítható határozatban a választandó ulnokok számát g J- ^lési kiküldötte' 
tea ülnökök számát legfeljebb 20-ban állapíthatja. Az országos Pénztár kuzgy^.,^ R, alkal»»*0t 
egyenlő arányú képviseletre átalakult pénztári közgyűlésen a "«“ha^eaiát kebelükbőlválae,l.l 
közgyűlési kiküldöttek lilkos választási eljárás mellett egyenlő szá“'b??’-8J w c9ak személye««” 

8y A választásnál a munkaadók és az alkalmazottak szavazat, ^munkaad '
gyakorolhatják. A közgyűlés határozatképes tekintet nélkül au a hogy a EZÍntén hatfco 
az alkalmazott kiküldöttek egyenlő arányban vesznek-e részt avagy sem, gy ,
zatképes a megjelentek számára való tekintet nélkül is. -----------==c:e=:^


